

以技艺切磋淬炼工匠精神

第一届“匠技丰台”职业技能大赛闭幕

本报讯(记者 林瑶 通讯员 贾芳)7月25日下午,第一届“匠技丰台”职业技能大赛在中国插花艺术博物馆落下帷幕。

作为检验丰台区技能人才水准的“练兵场”,此次大赛共有709名选手报名参赛,集聚优秀在职工和青年技能人才群体,选手们在赛场上精益求精,比学赶超,在交流切磋中诠释丰台工匠精神,实现技能和眼界的“双提升”。

24名获奖选手纳入丰台高技能人才库

据悉,经过近三个月的激烈比拼,最终决出一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名,通过竞赛核发各类职业技能等级证书超百个,选手们用过硬的专业素质、高超的技艺,展现了丰台区技能人才的风貌和水平。

大赛由区委组织部、区人社局联合主办,为全市首个尝试通过竞赛核发职业技能等级证书的区级竞赛项目,树立了技能人才评价新标杆,对引领丰台区各

行业不断提升技能水平,推动以赛促训、以赛练兵、以赛选才,营造全社会尊重技能人才、重视技能人才工作的良好氛围提供了强劲助力。

大赛由理论考试和实际操作比赛两部分组成,在考核内容上着重对选手实际操作能力的考察,以赛促学、以赛练兵、以赛选才,通过提升全民技能促进辖区职业技能提升,大赛一、二、三等奖选手同步纳入丰台区高技能人才库,以技能培养赋能区域经济高质量发展。

区人社局相关负责人表示:“本届大赛是我区首次进行品牌运作、面向技能人才组织的职业技能大赛,希望通过大赛,参赛选手和单位不断提升技能水平,勤思苦练,为实现丰台区跨越式发展作出新的更大的贡献。”

丰台学子将带着“匠技丰台”精神逐梦国赛

此次大赛在赛项设置上也充分反映了丰台特色与新时代的发展需求。赛项结合丰台区经济发展和产业

转型的升级需求,设置插花花艺师、老年人能力评估师、互联网营销师(视频推广员)和工业机器人系统操作员4条“赛道”,瞄准智能制造、生活服务、民生保障和新职业等主攻方向,注重实效,同时也对优秀技能人才起到助推和引领作用。

值得一提的是,第一届“匠技丰台”职业技能大赛工业机器人系统操作员竞赛冠军王战,接下来将代表北京队逐梦中华人民共和国第二届职业技能大赛机器人系统集成赛项:“此次获奖增强了我接下来参赛的信心,我要延续本次竞赛精神,进一步提高自己的技能水平,用技能回馈社会,用技能报效祖国。”王战说道。

活动现场还进行了高技能人才助企服务签约,与航天航空、智能制造产业链长单位建立人才共促、共享机制,拓宽技能人才培养输送渠道。下一步,丰台区将持续发挥“匠技丰台”职业技能大赛品牌辐射作用,以技能大赛为媒,进一步壮大丰台区技能人才队伍,为丰台区实现倍增赶超凝聚技能人才力量。

六里桥街道

村规民约
约出文明新风尚

本报讯“六里桥,定村规,同心共建我家园。一核心,一主义,牢记心中要践行。齐努力,谋发展,千群携手同努力。爱国家,爱集体,村规民约要牢记……”近日,六里桥村党员群众代表齐聚会议室举行村规民约宣讲学习活动,进一步提高村民们知村规、识民约的意识,弘扬文明新风,真正让村规民约“约”出文明新风尚,共同建设美丽家园。

“咱村里新安装了文化墙,走,一块瞅瞅去!”

“呦!这怎么脏了一块,你等着我回家拿块抹布去。”

六里桥村党员群众结合实际制定出的村规民约涉及社会秩序、公共道德、村风民俗、精神文明建设等方面,村民们通过自我监督、自我管理、自我服务、自我教育,规范自身行为。

在村党总支组织下,村民们会定期开展“清洁日”活动,也会在平时的生活中随手清洁环境。走进六里桥村,村貌干净整洁,处处都展现着推行村规民约后带来的变化。

“孩子,你老张叔今天上医院开药去了,不知道啥时候回来,你去超市顺道带点水果给他啊。”在六里桥村,和谐的邻里关系已成为代代传承的良好村风。结合“北京榜样”“丰台好人”“最美家庭”“和谐邻里”等评选表彰活动,六里桥村树立典型,发挥导向作用,大力弘扬孝亲敬老、邻里守望精神,用身边人、身边事激发村民践行村规民约的主动性和积极性。2022年至今,六里桥村共有7名村民参加并获评区级“北京榜样”“丰台好人”荣誉称号,用实际行动传递“真善美”的温暖,凝聚起向上向善的力量。

乡村要美,美在文明;民风要正,正在村规。在村规民约的推行下,看得见的环境改善和看不见的文明新风吹进每一位六里桥村村民的心田,大家自觉遵守村规民约,努力践行文明礼仪,让移风易俗、破除陈规陋习等成为了文明新风尚。

百姓宣讲故事汇

家庭医生

2008年,我从协和医科大学本科毕业,有幸加入了社区卫生服务中心,成为了一名社区医生。还记得小时候奶奶得了高血压,我当时什么都不懂,心想“高血压到底是什么病?严不严重?”从那时起我就立志要当一名医生,为奶奶治病!我身边的同学都向大医院投简历,我却坚定地想去社区医院。我心想到基层去,离老百姓最近,实践机会越多,医术上也更能磨练自己,这样我就可以更快地成熟起来,这是多好的事啊!2008年我如愿被分到了社区卫生服务中心。

随着社会的发展,老龄化严重,空巢老人不断增多,加大了社会养老压力,减缓了社会发展步伐,为了解决这一矛盾,家庭医生孕育而出,让老人能够足不出户就能享受到各种医疗服务。在我服务的居民里有一位特别的空巢老人一家住大红门地区的杨奶奶,她已经90多岁了,该有的老人病几乎都有,像高血压、糖尿病、脑血管病等等。2017年的时候,杨奶奶在大医院被诊断为食道癌晚期,医生跟她老伴儿赵爷爷说她最多也就活5个月,赵爷爷听完顿时精神就垮了,整天是吃不下、睡不着。杨奶奶看在眼里,心里边也就明白了。

我了解这个情况后,立刻来到了杨奶奶家。还没上楼,就看见奶奶在门口坐着呢,“奶奶,这儿风大,咱们回家歇着吧!”杨奶奶缓缓地站起来说:“噢,你们来了,太麻烦你们了,以后啊就别来了,我这是不治之症。”杨奶奶有气无力的话,刺痛了我的心。我必须好好照顾她,这是我作为一名家庭医生的职责。

“奶奶您可别这么说话,您呀要快乐地活着,咱们得奔着100岁去呢。刚做完手术肯定是不好受,慢慢恢复就好了。多吃点稀食,吃菜少放点调料。药必须定时定点吃。”我扶着杨奶奶一步一步进了屋,和护士一块对奶奶的家庭环境、身体状况、心理状态进行了全面的评估。回到单位后我赶快拿起她的病历,分析了她的病情,决定按照“减轻疾病症状、延缓疾病发展”这个目标为杨奶奶制订上门医疗计划,重点是心理疏导。

当我第二次上门的时候,我带去了一份居家养老服务协议,我跟杨奶奶介绍了服务内容,也鼓起勇气做了保证,“杨奶奶,咱们在这协议上都签上名字,以后我就是您的家庭医生了!您要相信我,我们一定会尽全力帮助您!”杨奶奶看了看我,拿着笔颤颤巍巍地签下了名字。从那以后,我每天都跟杨奶奶打电话,每周去她家里至少两三次给她做检查,查文献看到中药粥对食道癌患者有帮助,我在我家给杨奶奶熬粥,趁着早上上班的时候给她送过去,等她喝完我才去上班。杨奶奶常吃的几种慢性病的药,我帮她申请了两个月的处方药,尽量不让她出门。

随着医学技术和信息化技术更好地融合在一起,通过手机微信,我们可以远程看到老人的健康档案和用药记录。在老人生病的时候,我们第一时间就在他们身边进行诊治;平时也以预防为主,定期为老人做身体检查、理疗保健,为他们的老年生活保驾护航! (区卫健委刘然)

马上就访

王战(获得工业机器人系统操作员一等奖)

我来自北京轻工技师学院,是一名2023届应届毕业生。作为丰台学子,这是我第一次在“家门口”参加丰台区自己的职业技能大赛,从大赛轰轰烈烈的报名启动,到红火的开幕式、专业细致的赛前培训、严谨公正的赛事组织,都能够深切感受到丰台区对技能人才,特别是青年技能人才的培养和重视。回顾整个参赛历程,总结起来就是一句话:“与赛成长,逐梦未来。”与高水平的选手们同台竞技,能够快速提升自己的技能水平和心理承受能力,快速获取和吸收新的技能知识,并急切地想将这些技能知识付诸实践,这在平时的课程学习中是体会不到的,让我对未来从事技能工作、建设美好丰台充满了力量和信心。

李鹏程(获得互联网营销师一等奖)

本次比赛给我们线上推广工作者及短视频爱好者提供了良好的展示平台,特别是决赛路演让大家有机会近距离地交流设计思路和方案,结交了志同道合的朋友,获得了宝贵的经验。希望未来能够有更多的政策向此类职业倾斜,鼓励更多有志有能力的年轻人参与到为传统行业带来增量价值的岗位,让更多的自媒体创作者能够发挥自身优势,为传统行业的互联网转型贡献力量。

白金媛(获得老年人能力评估师一等奖)

此次大赛是对我护理工作的扩容与提升,让我对老年人和老年人能力评估有了更深刻的认识,没有扎实的专业基础做后盾,技能达到一定水平后就再也

难以提高,没有扎实的专业基础做后盾,也就没有良好的心理素质与应变能力。作为未来老龄社会的“软实力”,我更应该努力提升自己,不断储备新的知识技能,学习新的政策文件,以己所能、尽己所责,为辖区老年人事业奉献出自己的微薄之力,回馈社会,助力丰台高质量发展。

郑伟(获得插花花艺师一等奖)

我是一名从事花艺教学工作十余年的花艺教师。所谓教学相长,只有自己更强大、更丰硕,才能给学生更好的教学体验。参加此次比赛不仅是对自己的锻炼,也是经验的积累和交流的平台,作为丰台的花艺工作者,希望未来能够为丰台的花艺事业尽一份绵薄之力。

玉泉营街道

10万余穗玉米陆续成熟

村民品尝到第一口甜糯



韩振强摄

本报讯“夏天发玉米,冬天发白菜”,让村(居)民们吃到自家种的新鲜滋味,是草桥村的老传统,也是草桥村党委和群众一家亲的暖心之举,一穗小小的玉米承载着这份浓浓的情谊,滋味自然更加清甜!

盛夏时节万物生长,玉泉营街道草桥村花乡花木集团种植基地里的70亩、共计10万余穗玉米陆续成熟,在7月23日正式迎来采收期,草桥村村民们一年一度的玉米节如约而至。

据了解,草桥村玉米节已经有10多年的传统,为了保障村民们都能吃到鲜甜放心的玉米,花木集团种植基地优选田地,并组建生产小组专门负责播种培育。眼下收获时节,放眼望去,一垄一垄的玉米翠绿挺拔生机勃勃,粗壮的秸秆上,巴掌宽的叶子衬托着颗粒饱满、散发着清甜香气的果实,一派丰收景象。

如此喜人的长势得益于数月以来生产小组的精心培育。据种植基地的负责人介绍,今年夏天连

日的晴热高温天气,让基地的玉米种植面临了不小的“烤”验,让这70余亩玉米喝足水,成了头等大事。为此生产小组的职工们连续多日忙碌在田间地头,战高温、斗酷暑,抢抓农时,通过及时有效的浇水降温,顺利保障了10万余穗玉米的好收成。

为了让草桥的村民们能第一时间尝到这口盛夏的甜糯滋味,村党委组织工作人员天不亮就开始下地抢收,只见大家一手握住玉米秆,一手抓住玉米穗,“咯嘣”一声猛地下压,动作娴熟地将一个个饱满的玉米采摘下来,不一会儿就收获了满筐的喜悦。早上5点30分,运输车队准时出发,为了保障运输装卸任务的安全高效进行,车队提前几天就安排好了当值司机,并对车辆进行了全面细致的检查保养,为预防高温天气,车上还配备了充足的饮用水和防暑降温药品,以确保运输任务顺利进行。

上午11点,第一批新鲜采摘的玉米顺利运抵今日草桥一期等小区,早已等候在现场的工作人



徐波摄

员分工协作、紧密配合,引导村民们有序排队,签字领取。现场虽然居民众多,却丝毫不显脏乱嘈杂,物业分部还安排了专人进行垃圾分类,引导大家把玉米皮等杂物分类投入垃圾桶中,保持环境卫生。

“听说今天发玉米,我家那小孙女早就盼着呐,咱们自己种的不光味道好,主要是吃着放心。”“谢谢,谢谢,这玉米看着真水灵,超市都买不到这么新鲜的。”领到玉米的村民们止不住地夸赞。